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Приклад заповнення таблиці «Знаємо – Хочемо знати – Дізналися» на уроці з 
теми «Вода. Властивості води-рідини» у 2 класі 

Знаємо Хочемо знати Дізналися 
Що таке вода? Якою є вода? Вода – прозора рідина, що не 

має запаху, смаку, здатна 
приймати будь-яку форму. 

 
Системне мислення є важливою складовою розумової діяльності людини, в 

основі якої покладено здатність аналізувати, глибинно розуміти та сприймати 
зв'язки між різними поняттями, явищами, фактами тощо. Системність 
мислення. в першу чергу передбачає можливість розглянути (проаналізувати) 
об'єкт, встановити причинно-наслідкові зв'язки, спрогнозувати результати з 
урахуванням можливих змін.  Реалізація принципів Концепції нової української 
школи передбачає те, що в сучасного учня буде сформоване уміння бачити 
навколишню дійсність в єдності, тобто кожна його складова розглядається у 
взаємозку з іншими складовими глобальної системи. Перспективним напрямом 
діяльності вчителя є усвідомлення учнями будь-якого об'єкта як елемента 
складної системи; формування уміння встановлювати зв'язки та усебічно 
розв'язувати освітні задачі. І, як результат, сучасний учень може самостійно 
планувати навчальну діяльність (пропонувати план реалізації дослідницької / 
проєктної діяльності) ефективно, мінімізуючи витрати власного ресурсу.  

Список літератури 
1. Barry Richmond. System Dynamics/Systems Thinking: Let's Just Get On With It, 

1994  
2. Ludwig von Bertalanffy. General System Theory. New York: George Braziller, 

1968.  
3. Matthew Lipman. Critical thinking - what can it be? Educational Leadership, 

46(1), 1988. Р. 38-43 
4. Системне мислення. Психологіс: енциклопедія практичної психології URL: 

http://psychologis.com.ua/sistemnoe_myshlenie.htm 
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Реформування української освіти визначає майбутнє усієї держави, оскільки 
стосується формування та розвитку особистості зростаючого покоління, яке 

http://psychologis.com.ua/sistemnoe_myshlenie.htm
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покликане творити українську державність, її соціально-економічну, політичну, 
культурну, наукову та інші сфери. Сучасна освіта спрямована на формування 
нового покоління громадян відповідно до запитів суспільства та ринку праці, 
здатного критично та креативно мислити, не зупинятися на досягнутому. 
Свідомо йти до своєї мети та постійно удосконалюватися.  

Чималого значення Законом України «Про освіту», Концепцією «Нова 
українська школа» надається освітньому середовищу, в яке вкладається не 
лише поняття фізичного простору, але й осередку розвитку дитячої 
особистості.  

Так, сьогодні освітнє середовище є незмінною складовою якісної освіти. 
Рекомендації щодо його створення, обладнання, оптимізації осучаснення тощо, 
надаються нормативно-правовою базою Міністерства освіти і науки України. 
Таким чином, на освітнє середовище покладається ряд завдань: забезпечувати 
оздоровчу функцію освіти, сприяти становленню особистості як творця і 
проектувальника власного життя, гармонізації та гуманізації відносин між 
учнями й педагогами, оптимізації взаємовпливів у системі «учитель – учень – 
освітнє середовище». Отже, з’являється необхідність оптимального створення 
сучасного освітнього середовища Нової української школи, його ергономіки, 
яке б не було зосереджене у його фізичному прояві, але й сприяло б реалізації 
провідного принципу сучасної початкової освіти – дитиноцентризму. 

Проблема оптимізації сучасного освітнього середовища підсилюється і тим, 
що перехід молодших школярів до навчання в школі, зміна соціальної ролі, 
режиму дня обумовлює їх психофізіологічні зміни, які є провісниками «кризи 
семи років», що покладає чималу відповідальність на вчителя початкової 
школи як суб’єкта освітнього процесу.  

Особливості створення сучасного освітнього середовища Нової української 
школи, її особливості та реформування досліджували: О. Буров, А. Василюк, Н. 
Лавриченко, О. Матвієнко, О. Овчарук, А. Цимбалару та ін., чим підтвердили 
необхідність створення безпечного та розвивального сучасного освітнього 
простору. 

Проблему формування та оптимізації освітнього процесу крізь призму 
здійснення ергономічного підходу вивчали В. Вовкотруб, В. Наумчик та інші; 
шляхи ергономічного удосконалення предметів та засобів – В. Воловиченко; 
ергономічний підхід у практичній діяльності закладу загальної середньої 
освіти досліджувала О. Качалова; особливості проектування складових 
освітнього середовища розглядала О. Кріуліна; перегляд та реалізація вимог до 
фізичного шкільного освітнього простору досліджували М. Антропова та 
Б. Сладкевич; досліджували теоретико-методичні засади організації та 
управління освітнім процесом з погляду педагогічної ергономіки М. Алішев, 
Є. Вороніна, Г. Георгієв, С. Скидан; ергономічні та педагогіко-ергономічні умови 
організації освітнього середовища як оптимальні фактори діяльності, що 
впливають на якість праці та здоров’я вчителів і учнів вивчали К. Рябова, 
Д. Баєтова, В. Воловиченко, Є. Вороніна. 

Проблема не лишилася поза увагою і зарубіжних дослідників (Г. І. Беннетт, 
Д. Б. Хармон, Л. В. Вейнштейн, М. Росс, Д. Норбек, Дж. Менелл, С. Т. Ларсон, 
К. Е. Лейн, М. Д. Річардсон, Е. де Роз’єр), які впроваджували ергономічний підхід 
у діяльність закладів загальної середньої та вищої освіти. 

Ключовими якостями сучасного освітнього простору є: цілісність, єдність і 
впорядкованість предметно-просторового середовища та візуального 
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сприйняття; багатофункціональність, гнучкість та мобільність; вікова 
відповідність; персоналізованість, наявність особистого простору; свобода, 
відкритість сприйняття, креативність; практичність та ергономічність; 
гармонійність та збалансованість; соціалізація та співпраця [3]. 

Отже, проблема оптимізації сучасного освітнього середовища є досить 
актуальною сьогодні. Окрім того, акценту додають сучасні процеси, які 
відбуваються в Україні: повномасштабне вторгнення рф та, як наслідок, 
входження України до Європейського Союзу, що вимагає створення не лише 
осучасненого освітнього середовища, але, у першу чергу, безпечного. 
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ВПЛИВ ТРАНСФОРМАЦІЙ КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ НА 
ПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ ХУДОЖНИКІВ-ВИКОНАВЦІВ ДО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 
Нові тенденції в світовій економіці засвідчили, що сфера культури, 

включаючи креативні індустрії, має значний економічний потенціал, який 
може позитивно вплинути на розвиток міст, сприяти подоланню численних 
екологічних, соціальних, економічних  проблем. В Україні значний потенціал 
для розвитку креативних індустрій, завдяки традиціям та історичним подіям 
міжнародного значення, динамічній культурі, є осередком національної 
самобутності та унікальності [2, c. 50]. Для повноцінного сучасного 
економічного розвитку є важливим культурний капітал (різні  компетенції 
людини, витвори мистецтва та  ін.), а також розуміння  культури  як ресурсу 
сталого розвитку [3]. Розвиток креативних індустрій та ріст рівня креативної 
зайнятості стали вагомими аспектами в контексті побудови спроможної 
економіки, здатної відповідати глобальним трендам та протистояти кризовим 
явищам[4, с. 48].  

Дослідженням креативного підприємництва в культурній сфері займалися 
такі вчені, як А. Букацелі, О. Ткачук, І. Турський, А. Холодницька, Н. Чечетова, Т. 
Чечетова-Терашвілі та ін. За кордоном значна увага приділяється проблемам 
розвитку креативних індустрій, а саме окреслена роль культури і творчості для 
економіки, активно аналізується динаміка культурного простору, залежність 
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